



联合国

安全理事会



Distr.
GENERAL

S/16419
19 March 1984
CHINESE
ORIGINAL: ARABIC

1984年3月17日

苏丹常驻联合国代表
给秘书长的信

谨随函附上外交部长穆罕默德·米尔加尼·穆巴拉克先生给你的信，信中叙述利比亚对苏丹的侵略，认为这是公然侵犯苏丹的主权，威胁苏丹的和平与安全，并且明显违反《联合国宪章》和国际法原则。因此需要立即采取必要措施，以对付这一严重行为。

请将本信作为安全理事会的文件散发。

常驻代表

奥迈尔·比里多（签名）

附 件

1984年3月17日

苏丹外交部长给秘书长的信

我国已经提请注意，利比亚政权长期以来一直在密谋、策划和资助危害苏丹安全与独立的各种破坏行为，这已经不是什么秘密了。苏丹不止一次地遭到利比亚从其领土和基地发动的武装侵略。1976年，利比亚武装侵略苏丹，由卡扎菲上校策划和资助，由雇佣军匪帮执行。又训练和武装恐怖主义分子，袭击乍得驻喀土穆大使馆。卡扎菲上校还笼络异见分子，把他们武装起来，袭击苏丹南部的发展工程项目和石油勘探区域。

苏丹强调，在利比亚境内训练异见分子的训练营地，最有力地证明了利比亚政权对苏丹的侵略意图。同样，利比亚对苏丹的指责和诬陷，说明了利比亚企图在苏丹从东到西的边界实行一项罪恶阴谋。

我国的实际处境可证诸那位上校在利比亚共和国建国纪念日发表的声明。他决心要把侵略苏丹的行动升级，宣布要尽力一寸一寸地解放苏丹，然后再以他所谓的人民革命方式解放埃及。另一项明证是他支持叛徒和阴谋家破坏苏丹的统一。这就明确地、无可置辩地证实了卡扎菲反苏丹政府和反苏丹人民的意图。同时，这也是完全违背所有的国际和区域宪章和惯例，最主要的是《联合国宪章》、《阿拉伯国家联盟宪章》、《非洲统一组织宪章》和《伊斯兰会议组织宪章》，所有各宪章全都规定不干涉他国内政、尊重他国主权和独立、遵守睦邻原则。

虽然苏丹曾促请大家注意利比亚的路线，但昨天利比亚政权却令人不容置疑地证实了阴谋和破坏活动是它政策的主体，其目的在满足它的领导人的扩张欲望，企图用武力和恐怖去满足他们的野心和扩张他们的势力。一架苏制 Tupolev TU-

22型利比亚空军轰炸机于1984年3月16日星期五上午约11时30分空袭了恩图曼市，投下五枚炸弹，炸毁房屋三幢、无线电台的行政大楼一座和车子二辆，炸死苏丹公民五人，炸伤许多人。

由于事态已发展到不容再事缄默的地步，苏丹保留其保卫领土及保卫其公民安全的正当权利。为此，苏丹将采取一切必要措施，确保其公民、领土及其设施的安全，对付利比亚的侵略。

苏丹民主共和国外交部长

穆罕默德·米尔加尼·穆巴拉克(签名)